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Ata da 53ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 03 de setembro de 2019. 
 
Aos três dias do mês setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 
para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 
Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 
Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 
Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 
solicita ao vereador João Trancoso para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro 
de Tiago Capítulo 1, Versículo 2-3. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro 
aberta essa Sessão. Prosseguindo o senhor presidente: cumprimentar os 
componentes da mesa, Vereadora Vera - primeira secretária, vice-presidente Aristeu 
Reetz, demais vereadores uma boa noite a cada um de vocês aqui presentes. 
Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. Ata da 51ª Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 06 (seis) de agosto de 
2019 (dois mil e dezenove). Após a leitura da ata pronunciou o senhor presidente: 
Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação 
a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada 
por unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente: Neste momento antes da 
leitura do Expediente do Dia gostaria rapidamente de estar saudando aqui os 
vereadores componentes da mesa, primeira secretária Vereadora Vera, vice-
presidente Aristeu Reetz, vereador Valdeci Buge, vereador Gecimar, vereador 
Francisco, vereador Juvenal, vereador João, vereador Edvaldo, a todos os presentes 
que estão aqui nos prestigiando com a presença de cada um de vocês, Vice-prefeito 
Zé Wilson, secretário de meio ambiente Braz, Cleber-assessor de comunicação, 
Bolinha, nosso amigo também obrigado pela presença, nosso amigo que eu tive o 
prazer de conhecer hoje Igecimar. Não é isso? É quase igual o nome do senhor 
Gecimar, Igecimar seja bem vindo. O senhor veio de Ecoporanga não é isso? Seja 
bem vindo em nosso município e também aqui na sessão nesta Casa de Leis, o 
senhor e a sua filha que estava aí a pouco né, isso, foi pra faculdade obrigado pela 
presença de vocês, a presença da, da Parecida, du Ricardo, secretário de obras 
Anselmo, Jadismar também subsecretário lá de agricultura tá sempre aí nos 
assistindo, funcionários desta Casa de Leis obrigado mais uma vez pela presença de 
todos. Agora sim neste momento solicito a primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia 
Elias de Souza para fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo nº 
036/2019 – Abre Crédito Especial, altera anexos do  PPA e LDO de 2019, e dá 
outras providências. Por questão de Ordem o Edvaldo Rodrigues Santos pediu 
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dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fossem lidas somente as mensagens. 
O senhor presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo referido 
vereador. Quem for favorável à dispensa permaneça sentado ao contrário se 
levante. Pedido provado por unanimidade. Projeto de Lei Executivo nº 037/2019 – 
Autoriza a alienação de veículos e máquinas da frota municipal, bem como 
equipamentos e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 038/2019 – 
Autoriza o Poder Executivo a celebrar Convênio de Cooperação com o Estado do 
Espírito Santo, nos moldes do art.241 da CF; a celebrar Contrato de Programa com 
a Companhia Espírito Santense de Saneamento (CESAN) e delegar a regulação e 
fiscalização dos serviços à Agência de Regulação de Serviços Públicos (ASRP), nos 
termos das Leis Federais nº 11.445/07 e nº 11.107/05, e Lei Estadual nº 9.096/08, e 
dá outras providências. Indicação nº 028/2019 – de autoria do vereador Marcos 
Laurenço Kloss solicita que para envie a essa Casa projeto de Lei com a tomada de 
providências para revitalização e reforma da Praça São Marcos, localizada na Rua 
João Neves, Centro de Vila Pavão/ES. Após a leitura dos projetos prossegue o 
senhor presidente: Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo nº 036/2019 – Abre Crédito Especial, altera anexos do PPA e LDO de 
2019, e dá outras providências. Está em discussão o Regime de Urgência Especial 
do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  Urgência Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo nº 037/2019 – Autoriza a alienação de veículos e máquinas da frota 
municipal, bem como equipamentos e dá outras providências. Está em discussão o 
Regime de Urgência Especial do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  
Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo nº 038/2019 – Autoriza o Poder Executivo a 
celebrar Convênio de Cooperação com o Estado do Espírito Santo, nos moldes do 
art.241 da CF; a celebrar Contrato de Programa com a Companhia Espírito 
Santense de Saneamento (CESAN) e delegar a regulação e fiscalização dos 
serviços à Agência de Regulação de Serviços Públicos (ASRP), nos termos das Leis 
Federais nº 11.445/07 e nº 11.107/05, e Lei Estadual nº 9.096/08, e dá outras 
providências. Está em discussão o Regime de Urgência Especial do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante.  Urgência Aprovada por unanimidade. . 
Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a palavra aos 
vereadores inscritos começando pelo vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. 
Boa noite a todas e a todos presentes. Quero estar agradecendo ao presidente 
Vossa Excelência, vice-presidente, primeiro(a) secretário(a) vereadora Vera, 
companheiros vereadores, secretário de obras Anselmo, Zezinho ex-vereador, 
Jadismar (...) secretário de agricultura, Welikson Boone e o conterrâneo nosso lá, eu 
mais ele era conterrâneo de Ecoporanga, mora em Vila Pavão bem vindo a Vila 
Pavão a sua família e a Aparecida está por aí, o filho do prefeito, o vice-prefeito, o 
secretário de meio ambiente Brás Marre, motorista nosso aí Dalmiro e os 
funcionários e o Cléber presente aí, Sandorval também está ali e o Welikson Boone 
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–ex-vereador – ex-secretário do nosso município também. E eu quero colocar aqui 
umas situações pelo que eu vejo já tem, hoje já tem 45min (quarenta e cinco 
minutos) de novo de atraso a sessão Marquinho presidente mais pelo que eu vejo, 
eu acho que é a pior pegadinha mundial esses companheiros, alguns companheiros 
vereadores não é o senhor não presidente. Quem atrasa a sessão vocês sabem 
quem é? Sou eu, enquanto eu não botar aquela caneta e assinar, escrever pra min 
falar aqui parece que os outros tem medo de se escrever primeiro do que eu. Depois 
que me escrevo, pode vir aqui todo mundo pra assistir é só eu, no outro mandato era 
do mesmo jeito, enquanto que eu não me escrevia, um roda pra um lado, o outro fica 
no canto olhando. Semana passada eu não me escrevi. Não me escrevi, eu fiquei só 
observando as, se escrever os companheiros vereadores, aí saiu pra lá, eu fiquei na 
minha, pegaram e olharam por cima e foram todo mundo se escrever. Hoje me 
escrevi, enquanto que eu não me escrevi, quando eles viram que eu me escrevi ali, 
todo mundo veio se escrever. Rapaz isso é, nós estamos trabalhando, pela 
população, eu não tenho nada pra esconder pra falar não. Não tem nada di, di 
reclamar de ninguém. Eu quero que a administração anda, e esse município nosso 
tem umas situação o você Welikson Boone foi secretário de agricultura um dos 
melhores que já tivemos no município e pelo senhor tá eu não sei se vi é assessor 
do Freitas ganha um salário de uns R$ 4.000,00 (quatro mil reais) e poucos assim eu 
vi falar e o Eraldino de tentar ajudar a administração não atrapalhar, vamos trabalhar 
junto todo mundo, se um assessor do deputado tá aqui pra ajudar o deputado, pra 
ajudar a população, votou no deputado pra tentar ajudar, vão andar junto, todo 
mundo junto, algumas coisas aí todo mundo junto. E eu quero citar também a 
questão da nossa festa foi ó dez (10), a organização, a obra, todo mundo que tem e 
fez parte da festa foi muito boa. A carretela que veio lá da igrejona, veio menino, 
senhor de idade todo ocorreu bem, a segurança da polícia militar nossa do nosso 
município foi excelente, acho que veio alguns de Nova Venécia, então eu acho que 
nós estamos aqui pra tentar resolver o problema do município, todo mundo 
trabalhando junto, tudo tranquilo e eu espero de agora pra frente eu quero que os 
senhores participam de vez em quanto e veja que vereador vai se escrever primeiro 
que o vereador Valdeci Buge, não existe neste mandato não. Eu quero ver. Talvez 
pode se escrever depois porque se eu não me escrever se escreve mais. São 
minhas palavras. Prossegue o senhor presidente: Agradece ao vereador. O próximo 
inscrito vereador João Trancoso.  “Assim se pronunciou”. Primeiramente agradecer a 
Deus nosso pai todo poderoso por estar nos dando a vida, o folego de vida, a força, 
a coragem, tá, de nos estarmos aqui hoje nesta sessão de trabalho. Quero 
cumprimentar a mesa em nome do presidente Marcos Laurenço Kloss, 
cumprimentar o vereador Valdeci, vereador Gecimar, vereador Francisco, vereador 
Juvenal. Quero aqui cumprimentar o vice-prefeito José Wilson, cumprimentar Brás 
secretário de meio ambiente, cumprimentar o Pastor Dalmiro, o Cleber assessor de 
comunicação da prefeitura municipal, cumprimentar a Aparecida funcionária 
municipal, cumprimentar o Ricardo secretário de desenvolvimento. Vou 
cumprimentar, cumprimentar o Anselmo Labareski secretário de obras, o Zezinho 
subsecretário de obras, cumprimentar o Jadismar secretário de agricultura, 
cumprimentar o Bolinha ex-vereador e ex-secretário de agricultura do município, 
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cumprimentar o Igecimar né, companheiro que está chegando agora lá de 
Ecoporanga seja bem vindo a ele, parece que que eu vi a filha dele aqui também e 
toda a família dele, Sandorval né,  o Germana, a Zenilda,  Stefânia, é, Daiane, 
desculpe, afinal todos os funcionários desta Casa. Quero iniciar as minhas palavras 
tá, é, sobre a situação do nosso amigo vereador Valdeci acho que se exaltou aqui, 
ele se exaltou porque eu acho o seguinte: Na hora que a menina trouxe o livro pra 
mim na mesa pra eu assinar em seguida eu assinei tá e tem essa por conta, eu, eu 
não tenho essa indiferença aqui dentro tá, a hora que ela chegar pra min eu sendo o 
primeiro eu vou assinar primeiro. Tá! Eu não tenho nada a esconder de ninguém 
aqui dentro não. Entendeu? Acho que se exaltou nessa situação até ele falar nas 
questões lá das, das, das assessorias entendeu? Por que eu acho que, meu Deus 
que nós não temos contas da vida de ninguém. Nós não temos conta da vida de 
ninguém, que seja assessor que não seja assessor. Tá! Entendeu? E né eu tenho 
certeza que o Bolinha não é assessor de ninguém certeza, você pode, se pode, eu 
tenho certeza que você pode ser, tem o direito, você como vereador você tem o 
direito de chegar lá no Freitas ou com quem for que você se interessar lá, tá, de 
pedir informação, de pedir um relatório. Tá! Eu acho que nós temos que ser mais, 
temos que ser mais cabeça Vossa Excelência falou aqui agora nós temos que andar 
junto, há mais não dessa forma, criticando tá. Eu acho que a gente tem que mostrar, 
tá, tem que apontar você é, é assessor de fulano de tal mais ir lá e trazer aqui, ó, ó 
tá aqui, papel aqui em cima aqui. Tá! Mais, bom, vamos lá. Senhor Zezinho e seu 
Anselmo tá, quero falar com vocês o seguinte: é tem uma situação na, naquela rua 
que pega ali perto do, do lado do portal que estão fazendo, o novo portal ali na Rua 
da Parecida mais conhecida né, essa rua por traz da prefeitura aqui, aquela rua que 
sobe, lá em cima tem um buraco no meio da rua e aquele buraco tá dando pano pra 
manga, tá, ele foi feito, tá, não vou falar que não fizeram não, ele foi feito, mais só 
que foi feito no tempo chuvoso tá, e aí afundou, ele afundou e aí eu queria pedir a 
vocês que olhasse com carinho lá pra nós. Entendeu? E refazer isso lá pra nós 
aquela, aquela questão lá. E também né, vocês aí vocês três (03) aí o secretário de 
desenvolvimento lá também aquele outro buraco daquela outra rua tá que eu dia foi 
falado, foi citado aqui na tribuna tá, e foram lá e colocaram, colocaram lá um, alguma 
coisa lá identificando que tem um buraco e gostaria também de pedir a vocês tá que 
olhasse com carinho aquela situação lá, que eu estou vendo que, é acontecer um 
acidente tá, que a gente vê um menino que desce de bicicleta. Entendeu? Eu 
gostaria que vocês olhasse com carinho essa situação. E nesse momento quero 
encerrar minhas palavras agradecendo aqui a presença de todos vocês aqui, é 
muito bom ter vocês aqui, é nos assistindo, nos ouvindo, isso é muito bom tá, 
agradeço e muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: O próximo inscrito 
vereador Gecimar Rodrigues.  “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, 
boa noite mesa, os demais companheiros vereadores, cumprimentos os 
....cumprimentar a todos que estão presentes aqui, tem um número pequeno aqui 
hoje, cumprimento a Aparecida, secretário de desenvolvimento Ricardo, Anselmo, ao 
Zezinho, Jadismar, ao meu quase chara aí Igecimar meu irmão de fé, ao Cleber 
Sabino, ao Brás, vice-prefeito, pastor Dalmiro, ao pessoal que estão ali no corredor 
meus cumprimentos. Inicio em primeiro lugar agradecendo a Deus por mais essa 
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oportunidade. E na sessão, ultima passada eu falei aqui e desejei boa, boas festas 
aos que iam participar da POMITAFRO, (Pomeranos, Italianos e Africanos) e falar 
um pouquinho sobre essa, sobre essa festa, parabenizar a todos que envolveram 
nessa festa, a prefeitura, os funcionários, os grupos, CDL (Câmara dos Dirigentes 
Lojistas) toda a sociedade que se envolveu e contribuiu para que essa festa 
acontecesse e por isso que vale a pena aqui parabenizar mais eu não poderia deixar 
de, como representante do povo fazer uma observação sobre essa festa, nós 
fizemos uma observação positiva que foi aquela esquenta POMITAFRO muito bom, 
depois as esquinas culturais foi show estava comentando agora pouco e deve 
acontecer mais vezes no ano, no ano não só na semana da POMITAFRO acredito 
que aquilo deve passar para os organizadores deve acontecer mais vezes no ano. 
Mais uma outra observação negativa que eu fiz foi a 5ª (quinta) gospel pouca 
participação, trabalho bonito, um trabalho de declaração a Deus pouca participação 
gostaria que tivesse 30% (trinta por cento) do povo que teve sábado ali na quinta-
feira mais não tivemos isso. E a outra observação que ainda faço não só em meu 
nome mais no nome de várias pessoas que me procuraram e falaram sobre aquele 
trajeto, o desfile cultural e queria passar aqui sei que não tem nenhum dos 
organizadores da festa aqui, mais temos aqui pessoas secretários, vice- prefeito que 
nós podemos analisar melhor o desfile para que não venha se tornar um desfile 
carnavalesco, um desfile sexual mais que possa ser um desfile cultural eu observei 
esses 02 (dois) últimos anos que tem perdido um pouco o foco da cultura e que 
possa ficar pro próximo, acredito eu que diminuiu do ano passado pra esse mais 
quem sabe no próximo desfile que tiver seja um desfile mais cultural sem distribuição 
de bebida alcoólica do qual muitos da nossa sociedade que nós aqui dentro 
representamos também sou contra distribuição de bebidas alcoólicas. Então são 
essas as palavras estou falando em meu nome, é em nome de muitas pessoas que 
me procuram e assim falaram isso. E eu quero aqui depois de muitas vezes a gente 
procura vem na tribuna e critica, às vezes críticas construtivas eu fiz isso, mais eu 
quero fazer o contrário hoje, aproveitar que o senhor está presente hoje e fazer aqui 
secretário de obras Anselmo Labareski quero parabenizar o senhor na sexta-feira de 
manhã alguém ligou e me passou uma situação da, do estacionamento, 
estacionamento hoje mais que futuramente será casa e que tinha muito mato ali em 
volta eu encostava carro sempre e não tinha observando aquilo, alguém me ligou e 
na hora eu passei pro senhor e atentamente na mesma hora colocou os funcionários 
que eles fizesse a limpeza, então quero aqui em público parabenizar o senhor pelo 
serviço, que bom seria se todos os secretários assim como o secretário de obras 
mesmo em outras ocasiões pudesse estar nos ouvindo mais quando não pudesse 
nos atender pelo menos dá uma resposta positiva porque quando nós falamos, 
falamos não é nosso nome mais sim em nome de quem nós representamos. Então 
são estas aqui, então em público parabenizo o senhor porque me ouviu na hora não 
do vereador mais tem a população que usa aquela parte ali. Em segundo lugar 
queria falar sobre um assunto que se chama chamamento público, eu falei aqui 
algumas vezes e queria falar mais uma vez sobre isso, tinha um chamamento 
público edital a celebração de acordo de cooperação com a sociedade civil ... no 
nosso município, ou seja, as associações de produtores, foi feito isso em janeiro 
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onde 5 (cinco) associações estava lá pra participar e foram classificadas algumas, a 
onde associação que eu sou sócio foi classificada também, quando abriram os 
envelopes a associação de São Francisco de Assis, Mata Fria e Laginha, as outras 
duas Rio Quinze e Figueira ficou em ultimo lugar e quando depois aparece, quando 
a comissão examinaram e puxaram e viram que o nome do presidente da 
Associação da Laginha ele estava constando na Receita Federal como presidente o 
vereador Gecimar e aí pediram pra apresentar ... inabilitaram pra receber aquilo que 
era um trator, e nós entramos com um recurso, nós reunimos antes desse edital 
entramos com um recurso, fizemos uma assembleia, fizemos um termo de 
desincompatibilização  e apresentando  esse termo desincompatibilização, 
justificando que o vereador já estava em andamento para fazer essa ata pra tirar o 
meu nome da receita porque até então não havia necessidade porque nós tinha 
nenhum convenio com nenhum prédio com a prefeitura a associação não tinha, eu 
não precisava desincompatibilizar com o, com a prefeitura, e eu não sei que é ...da 
prefeitura, mais deu ao contrário, parecer contrário a comissão e eles nos 
inabilitaram de poder receber o trator e justificando que o vice – presidente ..o 
Rubens Pratissoli, um cidadão que só sabe trabalhar o parecer jurídico dela foi 
dizendo que está usando falsa ideologia, falsa ideologia e que poderia ser 
processado por isso, sendo que estava bem respaldado com documento, com ata, 
com estatuto, tudo certo e habilitou a associação da Figueira com o mesmo 
problema porque a ali a associação da Figueira a documentação pertencente ao 
município de Nova Venécia a onde eu pude observar que se eu e a associação, que 
se a lei não valia pra associação do Lajinha nem pra Mata Fria que é a associação 
da Lemoa que se diz  porque pode valer pra Figueira? Alguém da associação, outras 
pessoas me procuraram pra poder denunciar eu disse não, nós não vamos 
denunciar pra não prejudicar a associação. Eu queria entender que essa assessora 
jurídica ela foi contratada, manipulada pra fazer dessa forma ou se ela entende 
pouco de lei ou se ela precisa estudar um pouco mais? Por que se uma associação 
estava inabilitada por causa desse documento, a outra também estava e participou 
mais tudo bem, nós, pedi a ele pra não denunciasse, eu não vou denunciar porque 
se eu denunciar eu assino em baixo nós já fizemos isso, então nós vamos deixar e 
tentar participar de outros chamamentos públicos tem muitos equipamentos lá em 
cima apodrecendo pra ser distribuídos pras associações, então fica aqui as minhas 
palavras nesse sentido desse chamamento público. E queria falar ainda, aproveitar 
que os outros secretários, secretário de meio ambiente tem nos auxiliado muito, 
secretário de desenvolvimento Ricardo é com respeito a indicação de 2017 (dois mil  
e dezessete) de uma iluminação pública e a onde depois eu conversei com o 
prefeito disse que não daria porque é loteamento clandestino e com o passar de 
alguns dias eu pude observar que não era é loteamento é uma via pública eu 
gostaria que com o tempo, com carinho o senhor desse uma olhada ali próxima a 
fabrica de manilha que tem um meio ali que fica escuro, devido o trevo aquele 
meiozinho ali, 4 (quatro) lâmpadas vai iluminar aquilo ali é a indicação que eu fiz na 
época, foi aprovada pelos senhores, se desse uma olhada lá, coisa baratinha, 
investimento barato, dê uma olhada porque é iluminação é uma via pública não é 
loteamento ia iluminar a própria prefeitura que tem equipamento ali dentro. E a outra 
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indicação que eu fiz Brás foi com respeito, nós falamos agora pouco os projetos que 
vai aprovar aqui hoje, com respeito ao meio ambiente, uma indicação que a 
prefeitura pudesse montar parceria com as associações de produtores para que nós 
produtores acredito eu que 80 ou 90%  (oitenta, noventa por cento) das fossas do 
interior são fossas ...e que fizesse parcerias através da secretaria de meio ambiente, 
secretaria de obras fizesse parceria com as associações pra fazer fossas sépticas 
pra não poluirmos mais o meio ambiente, fizesse com uma associação, duas ou três 
pra começar para dar seguimentos e os outros produtores pudesse fazer isso fica 
aqui as minhas palavras que o senhores pudesse dar uma olhada os dois 
secretários da uma olhada nessa situação com carinho para que pudéssemos fazer 
isso. E no final queria falar senhor presidente nós vamos votar aqui hoje a indicação 
que o senhor fez e com todo apreço nós vamos votar, mais gostaria que o senhor 
olhasse com carinho que mais vereadores quando fizesse indicação igual nós já 
fizemos a alguns dias atrás de cortar gastos nesta Casa a nossa diária hoje se nós 
formos a Vitória a nossa diária é no valor de R$ 244,00 (duzentos e quarenta e 
quatro reais) e alguma coisa e a nossa indicação foi feita assinada por quatro 
vereadores pra cortar me parece que é 50% (cinquenta por cento) não estou bem 
lembrado agora e no caso é diminuir gastos, (...) estou terminando que o senhor 
olhasse com carinho para que pudesse votar isso, mais antes olhasse com carinho 
mais não ficar segurando,  se me desse mais um minutinho só (...) com respeito a 
fala do vereador Valdeci nas sessões anteriores na ultima ele não falou, não quis se 
escrever primeiro ...ele falou aqui com respeito a igreja católica e se continuar, se 
nós todos os vereadores usasse essas mesmas falas que o senhor usou aquele dia 
e que usou hoje nós vamos continuar aqui sozinho porque as pessoas que vem nos 
assistir o senhor usou a palavra e falou mal dos companheiro que estão fazendo por 
ruindade hoje falou do Bolinha tem contribuído, tem atrapalhado a administração, o 
senhor foi infeliz nessa fala, nós temos contribuído e contribuído muito, o Bolinha 
tem contribuído muito pra essa administração, fica aqui as minhas palavras e  
desculpas aí presidente por tem ultrapassado o tempo. Prossegue o senhor 
presidente; o próximo vereador inscrito. Com palavra o vereador Edvaldo Rodrigues 
Santos. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. Em primeiro lugar eu tenho um 
grande motivo pra agradecer a Deus por esta rica oportunidade de estar aqui 
participando de mais uma Sessão Ordinária ao qual será discutido vários projetos, 
para bens para a nossa população de Vila Pavão. Quero aqui cumprimentar o 
Excelentíssimo presidente desta Casa de leis em nome do presidente da Casa de 
leis cumprimento os nobres companheiros vereadores. Quero aqui cumprimentar om 
nosso nobre amigo Sandorval, o nosso amigo agricultor também esposo da 
Estefânia, a secretária da Câmara, Daiane, o vice-prefeito Zé Uilson, Brás –
secretário de meio ambiente o Cleber, o nosso amigo fugiu da memória de 
Ecoporanga seja bem vindo, Welikson Boone – ex-secretário de agricultura, né? E 
ex-vereador. A nossa amiga Parecida. O nosso amigo Ricardo –filho do prefeito 
municipal, secretário de obras seu Anselmo Labareski e também o subsecretário de 
obras Zezinho. Iniciando as minhas falas aqui, em primeiro lugar eu quero 
parabenizar o Excelentíssimo governador do Estado Renato Casagrande né por 
essa grande ordem de serviço que foi explainada com o Detran agora  a tarde e 
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foram, essa ordem de serviço ela foi elaborada para 12 (doze) municípios do Estado 
e Vila Pavão foi contemplando né, Vila Pavão foi contemplando será instalado as 
sinalização viária e vertical e hori... horizontal isso vai evitar que vários acidentes 
ocorre em nosso município que a cidade vai ser re sinalizada é isso e a partir desse 
momento creio eu que começa a chegar né, chegar as arbitragem, as multas, e 
outros que todas cidade quando é bem sinalizada né, ai vai ter a parte de acesso 
proibido e não proibido né, isso aí é um projeto brilhante né, e Vila Pavão já era pra 
ter sido né, era pra tar, era pra ter acontecido, né, a parte de sinalização do nosso 
município, então quero parabenizar amis uma vez o governador do Estado Renato 
Casagrande por se desempenhar o melhor trabalho em todas as áreas. Se eu for 
falar do governador do Estado Renato Casagrande eu acredito que um ano será 
pouco porque ele é um governador que inicia a obra e executa ela porque já teve 
governador do Estado do Espírito Santo que começou a obra. Não é? Mais não 
finalizou, deixou a obra pendente, Renato Casagrande não, é um homem de 
palavra, cumpre é uma pessoa que agradeço muito a ela é a Denise que é chefe de 
gabinete do Renato Casagrande todas as vezes que eu solicito agenda do 
governador eu consigo, graças a Deus. Agora quero aqui citar sobre o projeto de 
manutenção do asfalto de Nova Venécia a Vila Pavão é de responsabilidade do Dnit 
–Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte, mais a empresa, a 
empresa ao qual ganhou a licitação ocorreu alguns erros na documentação. Não é 
isso? E de uma conversa que eu tive agora pouco com o chefe do gabinete do iosk 
que é o instituto de manutenção em asfalto do Estado Espírito Santo que é o nosso 
amigo Júlio Alves ele passou informação agora pouco, Vereador Bafaela o senhor 
pode passar informação para s pessoas do município de Vila Pavão e outros que a 
manutenção do asfalto vai acontecer agora a partir de 25 (vinte e cinco) de 
setembro, a empresa responsável que ganhou a licitação vai entrar é fazendo os 
procedimentos na manutenção do asfalto de Nova Venécia que liga a Vila Pavão, a 
situação é critica até mesmo para o transporte de carros de abatedouros né, como 
viaturas e ambulâncias e outro mais garantiu ao govenador do Estado Renato 
Casagrande é o governador do agricultor, é o governador da polícia militar, é o 
governador da saúde, é o governador da educação é o governador que não faz 
acepção de pessoas, é o governador que senta na mesa do colarinho branco mais 
senta na mesa do mendigo também na rua ou na mesa do cidadão lá no campo, 
então vim aqui pra elogiar que todo elogio pra Renato Casagrande pelas suas obras 
prestadas no Estado Espírito Santo e todos os municípios ainda é pouco pra ele. Eu 
queria também citar sobre a questão é, a questão que foi  citado agora pouco sobre 
os boatos na cidade, eu quero parabenizar a sua Excelência seu secretário de obras 
Anselmo Labareski, parabenizar o subsecretário Zezinho a questão do buracos  eu 
estive passando em alguns lugares já está dando manutenção, já está sendo feita e 
acredito que o mais rápido né seu secretário? Vai estar completo né? Sobre 
manutenção dos buracos que eu vi nas ruas do município, o secretário está agindo 
de uma forma correta e positiva, parabéns, merecida esta pasta como secretário de 
obras do nosso município de Vila Pavão. Quero aqui também parabenizar e elogiar 
os responsáveis que esteja a frente né, da festa da POMITAFRO, eu já participei de 
várias festas da POMITAFRO município de Vila Pavão porque eu cheguei aqui em 
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1978 (mil novecentos e setenta e oito) no Córrego da Praça Rica, nós viemos  
erámos meeiro do seu Aldeque Stabenow que Deus o tenha o seu Floriano 
Stabenow na época né, eu ainda era criança e lembro na época que vem 
acontecendo com a, quando emancipou Vila Pavão, as festa da POMITAFRO 
começou se arrastando devagar mais hoje, eu quero dizer pra vocês que a festa nas 
linda da POMITAFRO que eu presenciei, que eu participei nela foi essa festa agora, 
as outras foram maravilhosas dois anos passados de outras administração mais 
essa agora a organização dela foi um exemplo, tivemos aí a presença na abertura 
no sábado né, de varias autoridades, o tenente coronel Dal Col mais por motivo justo 
esteve no município na parte de cedo, depois teve que por motivo justo voltar pro 
batalhão, tivemos aqui a presença na abertura do delegado de Polícia civil de Nova 
Venécia doutor Ibero com a família aqui prestigiando, a deputada Estadual Raquel 
Lessa que está sendo um exemplo na Assembleia legislativa tanto na prestação de, 
de recurso pro município de Vila Pavão como no Estado do Espírito Santo tem sido 
uma deputada que tem vindo ao município e nos seus pronunciamentos na 
Assembleia legislativa tem estendido elogios a todos vereadores desta Casa de Leis, 
aos senhores secretários, ao prefeito Municipal, ao vice e a todos, então quero aqui 
parabenizar a Excelentíssima deputada Estadual Raquel Lessa uma deputada que 
em seu pronunciamentos também na Tribuna ela tem respeito as autoridades 
municipais, né, de Vila Pavão todas as falas dela é dentro do respeito e da ética. É 
uma deputada que se eu for falar dela aqui de exemplo dela como deputada e 
prestadora de recurso público como automóveis, ambulância e outros recursos que 
tem alcançado o município de Vila Pavão, é uma deputada Estadual que tem 
respeitado os vereadores, o prefeito, o vice-prefeito e os secretários municipais do 
município de Vila Pavão. Ela em momento algum tem vindo a Tribuna da Assembleia 
legislativa dizer da autoridade que o município de Vila Pavão está deixando a 
sociedade a Deus dará, que nós não estamos prestando um serviço de qualidade a 
sociedade do nosso município como um vídeo que tem perambulado nas redes 
sociais que eu tenho ele. Entendeu? No meu WhatsApp e não quero aqui citar nome 
porque eu não vou citar não, porque eu tenho imunidade parlamentar suficiente e 
soberania nas minha falas de pegar e citar nome nessa tribuna aqui eu tenho 
imunidade parlamentar suficiente de citar nomes de autoridades até do Presidente 
da República mais como essa autoridade não tem respeito a nós vereadores e ao 
prefeito e o vice-prefeito eu vou respeitar a pessoa dele como autoridade legislativa, 
eu não vou cair no, no jeitinho dele de chegar e criticar os vereadores de Vila Pavão 
e as outras autoridades quando não estamos prestando serviço de qualidade a 
sociedade do nosso município. Eu quero aqui também mais uma vez parabenizar o 
secretário de cultura e turismo do nosso município de Vila Pavão o Gil, quero 
parabenizar o Jorge que teve lá também porque um dos primordial, um dos 
fundadores da POMITAFRO em Vila Pavão o nome dele chama-se Jorge, é uma 
pessoa que eu tenho respeito a integridade, a sabedoria, a capacidade de Jorge, é 
um exemplo da cultura, pomerana, italiana e afro no  nosso município de Vila Pavão, 
mais eu não poderia deixar de parabenizar a sua excelência senhor secretário 
Anselmo labareski e a sua excelência vice-secretário né, subsecretário de obras no  
nosso município de Vila Pavão, (...) percorrendo, obrigado senhor presidente, 
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percorremos vários lugares, as ruas, manutenção de qualidade, a pintura, a limpeza, 
então o senhor é merecedor desta pasta. Eu não preciso vir a tribuna puxar saco de 
ninguém por qual motivo? que eu tenho o meu salário todo mês graças a Deus, a 
sociedade do município de Vila Pavão paga o meu salário e dos vereadores aqui 
mais eu quero dizer pro senhor o senhor está de parabéns, o subsecretário de obras 
está de parabéns continua assim e Deus abençoe, que Deus dê força seu secretário 
Anselmo e o subsecretário Zezinho que vocês continua assim prestando esse 
serviço de qualidade ao nosso município. Hoje não vemos reclamação né, sobre a 
questão do trabalho de vocês, só via elogio do vereador Gecimar, João Trancoso e 
outros também vindo, que os outros também vão prestam esse elogio. Agora uma 
coisa que eu quero falar senhor presidente não tenho nada contra a Cesan, o projeto 
tá pra ser votado agora mais eu quero saber, a Cesan é um projeto brilhante de 
saneamento né, e tratamento de esgoto no nosso município de Vila Pavão mais uma 
pergunta que eu quero deixar ao diretor da Cesan. Será que esse tipo de serviço, 
essa qualidade serviço vai ser prestada nos distritos também, como Distrito de Praça 
Rica e Distrito de Todos os Santos? Por que é uma comunidade com uma população 
imensa é o distrito a onde o senhor é vereador e o vereador Juvenal. Será que vai 
ser prestado esse tipo de serviço lá? Mais nós temos que sentar com o diretor 
Cesan, o tempo está curto, esse projeto ele não pode passar de hoje, eu quero 
contar com o voto de todos os vereadores. Quero agradecer todos os vereadores 
aqui que vão votar esse projeto e vou votar na sua indicação também senhor 
presidente, eu vou dar o meu voto a indicação aqui, vai estar contado o voto do 
vereador Francisco de Assis, vai estar contado o voto do vereador Juvenal, vai estar 
contado o voto da vereadora Vera, vai estar contado o voto do vereador Aristeu 
Reetz, o voto do vereador Gecimar Rodrigues, o voto do vereador João Trancoso e 
voto do vereador Valdeci Buge nessa indicação sobre reforma da Praça São Marcos. 
Não é isso? Então vamos juntos abraçar a causa, vamos trabalhar junto em parceria 
porque o nosso povo de Vila Pavão merece, merece ser atendido com uma 
qualidade melhor na saúde, na educação, né, infraestrutura, saneamento e outros, 
então o meu voto vai ser sim na indicação. Certo! Mais pode ter certeza que os votos 
são de todos os vereadores. Desde já agradeço pelo tempo estendido, estendo as 
minhas falas de agradecimento na pessoa do nosso amigo Sandorval e em nome 
dele agradeço a presença de cada um de vocês que compareceram a essa Sessão 
Ordinária nesta tarde de terça-feira, meu muito obrigado, obrigado e que Deus 
abençoe a todos vocês. Pronunciou o senhor presidente: Obrigado vereador. O 
próximo vereador inscrito vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. 
Boa noite a todos, mais uma vez agradecer a Deus por todos que aqui estão. Quero 
neste momento cumprimentar a mesa, plenário, cumprimentar os funcionários da 
Casa, cumprimentar os agricultores aqui em nome do Ruam, Sandorval, 
cumprimentar os secretários e secretárias aqui presentes, cumprimentar o vice-
prefeito, cumprimentar o nosso ex-vereador e ex-secretário de agricultura Bolinha 
com nós aqui presentes. O visitante de Ecoporanga que se sinta bem, muito 
obrigado pela sua presença. Eu quero senhor presidente hoje até dei, meio com 
medo Vossa Excelência pela primeira vez citou o nome de nós vereadores dessa 
plenária, se eu me lembro tem bastante tempo, a presença sim mais o nome não. 
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Quero agradecer Vossa Excelência por isso e a mesa. Quero relatar aqui vereador 
Valdeci, você é meu amigo pra caramba o senhor não teve argumento e veio pra 
tribuna, não faz isso não pelo amor de Deus, quando não se tem argumento não 
vem aqui gente porque fica ruim, o senhor, o senhor cagou e sentou em cima é claro 
o palavreado. Não existe isso meu irmão, quando o senhor diz isso é porque o 
Bolinha está presente indo de madrugada e madrugada buscar recurso junto com  
nós 04 (quatro) vereadores o senhor sabe disso. O senhor acompanha ele de perto 
isso. O senhor teve lá com o Ivan na reunião ... Assim não dá. Então assim é o 
contrário, o portal da transparência é livre pra acesso a qualquer um, todo mundo 
olha, ele não tem vínculo nenhum na assembleia do Estado e todo mundo aqui sabe 
disso, não é, então assim, quando se vem na tribuna e não se tem fundamento isso 
é ruim, as pessoas não vão querer vir mais o atraso na nossa sessão, não vou 
culpar ninguém, vamos consertar isso daí mesa é a mesa que tem que consertar 
isso daí. Eu cheguei aqui 2h (duas horas) eu tava aqui o tempo todo. Não é então 
assim gente, nós temos que ter argumento, isso é coisa séria. Nós temos 09 (nove) 
vereadores pra decidir a vida, os trabalhos, os projetos, tudo aquilo que vem pro 
nosso município, as emendas e nós estamos aqui, e vida pessoal de pessoas que 
estão lutando não é, ao contrário Bolinha eu parabenizo você por isso e muito mais 
outros secretários, vice-prefeito, porque nós temos que defender a nossa pátria né. 
Nós temos perdido muitas emendas parlamentar aí, as vezes por descuido, já de um 
município pequenininho que ao ver dos deputados é nós temos muita sorte que nós 
temos deputados bom demais, bom demais, o Espirito Santo deve ser o nome. Mais 
muitos deputados, senador as emendas eles não dão pra um município pequeninho 
igual o nosso pra eles isso, a maioria dos deputados, eu não vou dizer todos porque 
não é nosso caso aqui. Né Marreco? Pelo menos nosso Estado tem que olha 
carinhoso pra nosso lugar, então assim vamos vir nessa tribuna com mais um 
pouquinho de criatividade e deixar a vida pessoal fora desse trem porque quando se 
é verdadeiro beleza mais quando não se é fica ruim, porque fica ruim, você vê eu 
parabenizo a todos que vem na sessão porque tem uma sessão e não ver ninguém 
aqui dentro não adianta nada. Né Sandorval? Né Ruam? Vocês são agricultores, 
nós somos agricultores, sou capinador e tenho orgulho de dizer isso e nunca vou 
parar de trabalhar. Entendeu? Mais assim enfraquece, enfraquece as pessoas pra 
vir aqui. Quero continuar senhor presidente e vereadores, é questão da festa 
POMITAFRO nota 1.000 (mil), nota 1.000 (mil) parabenizar toda equipe vice-prefeito 
é nós, nós não temos argumento de nada a não ser parabenizar a festa em todos os 
requisitos, só faltou um requisito, né, que eu fui nos três (03) dia e não ouvi em 
momento algum os povos que fizeram as falas, o presidente fez um minutinho de 
fala, o senhor fez, o prefeito fez, secretário, enfim é agradecimento aos braçais que 
trabalharam muito nessa festa, eu não estou dizendo que não agradeceu, mais eu 
não ouvi não, em momento algum eu ouvi dizer assim ó quero agradecer aqui os 
braçais que trabalharam nessa festa. Poxa gente! Os caras, os caras são limpeza 
pública, (...),  não sim mais é muito pouco vereador. É muito pouco vereador porque 
a limpeza pública é saúde, é educação não é, então assim, estou aqui me cobrando, 
me cobrando, não estou falando de ninguém não, mais a única falha né, e isso 
revolta o limpador, o capinador porque Zé Wilson não é só agradecer as emendas 
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parlamentar, não é só agradecer os secretários, o prefeito, o vice-prefeito, os 
vereadores, enfim, mais principalmente os capinadores e limpeza pública porque 
trabalharam muito gente, eu tenho visto pelo funcionários da Praça Rica o Erison e 
Buxo, que vieram umas duas os três semanas de segunda a sexta o pau comeu e 
um show a limpeza, você não via sujeira de nada então deixar esse pedido e pedir 
desculpas em nome da Câmara aos funcionários públicos principalmente da 
limpeza. Né. Voltando só mais um pouquinho senhor presidente eu acho que eu 
tenho um tempinho ainda, tenho. Eu quero só dizer aqui pra vocês. Quanto? Quatro 
minutos, e a deputada Raquel quero parabenizar ela, é teve o meu apoio, teve 
principalmente o meu voto e mais alguns né, eu já disse na sessão passada porque 
nós temos que criticar sim aquilo que está errado mais aquilo que tá certo, né, eu 
vejo e acho que todas emendas que ela colocou e como todos os deputados ela é 
uma obrigação porque ela foi a deputada mais votada do município, inclusive teve o 
meu voto, e meu voto não e´ fácil assim não, entendeu? Eu não cobrei da Raquel o 
senhor sabe disso, Vossa Excelência sabe disso que nós fizemos campanha junto 
pra ela, nós não cobremos da deputada Raquel nem um litro de gasolina. Não é? E 
senti um pouquinho nas falas na visita que teve na Praça Rica que ela usou a 
tribuna na assembleia não citou o meu nome que foi recepcionada por fulano, 
beltrano, cicrano e o vereador Juvenal foi o segundo depois do Senhor que abraçou 
ela na entrada, até citou o nome da Vera, só não citou o meu nome, então assim 
não é que a gente quer que fala mais a gente sente um pouco menosprezado, até 
porque ela foi a deputada que eu votei foi ela , mais mesmo assim eu parabenizo 
ela. Não é! E elogio ela sim porque está cumprindo com os compromissos que ela 
fez aqui na nossa comunidade, então assim deixar o meu abraço a ela, ao contrário 
esqueço de parabenizar ela porque eu apoiei e votei e ela está assumindo o 
compromisso com a nossa comunidade, um calçamento belíssimo está saindo lá  
pro povo naquela comunidade e é uma luta de muitos anos não de mim  e de outros 
mais de toda comunidade, que pra nós moradores lá é cento e quarenta (140) 
famílias que está sendo beneficiadas. Essas são minhas falas senhor presidente. 
Pronunciou o senhor presidente. O próximo inscrito vereador Francisco de Assis 
Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Quero agradecer a Deus por 
mais essa oportunidade. Boa noite o vice, vice-prefeito Zé Wilson, Brás Marre, 
Cleber, Jedimar, u Parecida, Bolinha, u filho do prefeito, u filho do prefeito lá u 
Ricardo, Labareski, e o Zezinho e os funcionários dessa Casa, os. Eu só queria dizer 
uma coisa seu Valdeci Buge meu amigo, o senhor é meu amigo, o senhor foi infeliz 
nas palavras do senhor, o senhor tem que tomar mais suco de maracujá, o senhor tá 
vindo muito nervoso pra cá. O senhor está perdendo as estribeiras aqui. Senhor 
presidente eu quero primeiro dizer pro senhor Edvaldo dos Santos o senhor gravou 
um vídeo eu não sei se foi em Vila Pavão, se foi em Nova Venécia ou se foi em São 
Mateus, o senhor denegrindo a imagem do deputado José Esmeraldo, o meu 
deputado, eu nunca disse pro senhor o deputado do senhor ou da deputada do 
senhor, o que que faz e o que não faz. Eu nunca vou falar aqui nessa tribuna agora 
o senhor pra falar do meu deputado o senhor tem que falar a boca porque o senhor 
é sujo igual um chiqueiro de porco, primeiro quando o senhor vai falar de um 
deputado que trouxe um trator de esteira pra associação de São Francisco de Assis, 
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01 (um) secador de café pro Estevão, 01 (uma) picap strada pra agricultura, 01 
(uma) ambulância pra Vila Pavão pra prefeitura de Vila Pavão, tem também R$ 
30.000,00 (trinta mil reais) R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) pra associação de 
Mata Fria pra compra de tanque rede, dou maquina de café pro Estevão, secador de 
café pra Figueira, R$50.0000,00 (cinquenta mil reais) de energia solar pra, pra lemoa 
da Mata Fria agora o senhor vem aqui falar de um deputado de 04 (quatro) 
mandatos de vereador, de 05 (cinco) mandatos de deputado estadual e o senhor 
falar que o senhor não entrou pela janela, o senhor entrou sim, o senhor é suplente 
de vereador e o senhor chegar aqui e bater no deputado aqui o senhor só bate e a 
gente tem que ficar aqui quieto escutando. O senhor está com problema de Strit Car, 
o senhor tá com problema no ( ...), o senhor tá com problema no Eliezer mercearia, 
no bar do Eliezer, o senhor tá com problema com a, a, a nora do seu Ramlow do, du, 
du Jedismar Ramlow agora o senhor quer chegar aqui pra ter moral, subir aqui e 
dizer que o senhor é o cara. O senhor não é não. O senhor é muito sujo pra falar dos 
outros, então primeiro a gente não pode sentar no rabo da gente pra poder falar dos 
outros. Primeiro quando o senhor vim falar o senhor tem que falar moral vem falar 
bonitinho. A briga do Zé Esmeraldo é com o prefeito não é comigo não é com o 
senhor não. Entendeu? Então o senhor é sujo pra caramba, o senhor é sacana, o 
senhor é infeliz, o senhor é ruim, o senhor é um pitbull. O senhor sabe o que é 
pitbull? Manda pegar e o senhor vai pegar. O senhor é um pitbull. O senhor é pau 
mandado, então vereador tem que ser homem e as minhas palavras estão sendo 
gravadas, (...) pode pegar, grava as minhas palavras, pode levar pro Ministério 
Público a minha fala. (...). Pode processar não tem portancia não (...) o senhor não 
fala que está sendo gravado (...). Então quero agradecer a cada um de vocês, muito 
obrigado Zezinho, muito obrigado Anselmo, muito obrigado a cada secretário pelo 
menos quando eu ligo digo pra vocês se você não pode fazer ou o Zezinho vocês 
me retorna a ligação é isso que é educação é isso que é democracia, agora vir falar 
do meu deputado. Qual é cara? Pelo amor de Deus. Um cara que trouxe tanta coisa 
se ele não fizesse nada, hoje ele é deputado amanhã pode não ser também mais, 
agora chegar aqui e meter o pau em deputado dos outros ninguém nunca viu falar 
nessa tribuna aqui de deputado dos outros, então cabe respeito ao meu deputado e 
o senhor lava o boca do senhor, muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: 
Gostaria só rapidamente nem vou na tribuna é poderia ter pedido o senhor vereador 
Juvenal um segundinho dou os parabéns pelas falas do senhor e a questão dos 
agradecimentos, eu, eu ouvi o secretário de agricultura Gil né, agradecendo a todos 
os funcionários, poderia ter mencionado mais vezes conforme, o vice-prefeito, eu 
estive lá nas madrugadas ele agradeceu a todos de uma forma muito especial, então 
assim só pra deixar aqui pelo menos registrado, de noite eu ouvi também lá 
agradecendo a todos, tá. Só essa pequena observação, parabéns palas falas do 
senhor, o senhor foi muito bem nas falas. E agradecendo também mais uma vez a 
nossa deputada Raquel Lessa por estar sempre presente em nosso município, 
esteve também mais uma vez na festa e a ordem do calçamento que está sendo 
realizada em Praça Rica e aqui em Vila Pavão já foi feito a drenagem, já estão 
colocando os meios fios lá, só da gente parar e olhar tá ficando uma coisa muito 
linda em breve o calçamento já está sendo colocado também os broquetes e vai ficar 
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uma coisa muito digna pra todos que ali passam, os moradores vão ficar livre da 
poeira, livre da, da lama também quando chove né. E deixo aqui também os meus 
parabéns a organização da festa POMITAFRO, a toda administração, a todos os 
secretários, mais uma vez agradeço a todos os funcionários que ali trabalharam de 
forma direta e indiretamente ali todos os funcionários principalmente da secretaria de 
obras juntamente com o seu secretário Anselmo que ficaram ali, no dia de ontem 
foram lá trabalharam, fizeram toda aquela limpeza, organizaram, deixou tudo 
bonitinho, arrumado, depois eu vi algumas postagens é da pessoas agradecendo, 
festa concluída, rua limpas, dever cumprido, então isso foi muito bonito, uma 
organização muito boa, é vale-se lembrar que é uma festa que foi esquecida durante 
06 (seis) anos, não foi realizada esses eventos, tanto é que temos trinta (30) anos de 
história da POMITAFRO  mais de eventos apenas vinte e dois (22) né, mais 
parabéns a todos os envolvidos e isso é muito bonito, essas são minhas palavras. 
Prossegue o senhor presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo nº 036/2019 – Abre Crédito Especial, altera 
anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras providências. Está em discussão o 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  Projeto Aprovado por 
unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Projeto de Lei 
Executivo nº 037/2019 – Autoriza a alienação de veículos e máquinas da frota 
municipal, bem como equipamentos e dá outras providências. Está em discussão o 
projeto. Com palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. 
Boa tarde senhor presidente, boa tarde a todos companheiros vereadores e a todos  
vocês aqui presentes. Senhor presidente falar em cima desse projeto que vai ser 
votado agora, eu vejo aí que tem vinte e cinco (25) itens né? Tem retro escavadeira, 
tem motos. Não é? Tem trilhadeira que é essa que bate cereais, caminhões e outros, 
eu pude ver aí que tem veículo do ano de 2015 9dois mil e quinze) não é isso? 
Então já que vai ser feito o leilão no município desses veículos, eu acredito que vai 
ser estar lá alguém da Câmara né, pra fazer parte, corporativo para fazer parte aí 
durante o decorrer desse leilão. Certo? (...). O próprio projeto cita, então beleza 
então, então eu vou votar favorável que pelo que eu vi os veículos antigos de 2003 
(dois mil e três), 2005 (dois mil e cinco) e outros itens que não compensa mais 
mandar isso. Entendeu? Para dar manutenção, porque a manutenção que for ser 
aplicada nesse tipo de veículo é melhor que seja aplicada em outras necessidades 
do município. Eu sou favorável a esse projeto. Fica a minhas palavras e meu muito 
obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com 
palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite 
mais uma vez. Seu vice-prefeito vocês estão de parabéns, tirar esse monte carros 
velhos, um monte de máquinas quebradas aquilo deve dar dengue pode até trazer 
um prejuízo pro pessoal, pra população e vende esse trem mesmo, faz isso daí, vai 
lá e compra uns carros novos e coloca no lugar, se der pra comprar um vocês estão 
de parabéns. São minhas palavras e o meu voto é sim. Prossegue o senhor 
presidente: (...). Observação o vereador Juvenal Medici Ferreira discutiu sobre o 
projeto porém não veio a tribuna fazer seu pronunciamento por isso sua fala não foi 
digitalizada Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Não 
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havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante.  Projeto Aprovado por unanimidade. Prossegue o 
senhor presidente: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 038/2019 – 
Autoriza o Poder Executivo a celebrar Convênio de Cooperação com o Estado do 
Espírito Santo, nos moldes do art.241 da CF; a celebrar Contrato de Programa com 
a Companhia Espírito Santense de Saneamento (CESAN) e delegar a regulação e 
fiscalização dos serviços à Agência de Regulação de Serviços Públicos (ASRP), nos 
termos das Leis Federais nº 11.445/07 e nº 11.107/05, e Lei Estadual nº 9.096/08, e 
dá outras providências. Está em discussão o projeto. Com palavra o vereador 
Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Falando agora sobre esse 
projeto é um projeto brilhante para o município de Vila Pavão. Sabemos que esse 
projeto ele já está tramitando, que tem um projeto que está tramitando na Câmara 
Federal em Brasília e em conversa com o diretor da Cesan - Companhia Espírito 
Santense de Saneamento senhor vice-prefeito ele até pediu, não é, solicitou, falou, 
vê com a Câmara Municipal agilidade mais rápido em cima desse projeto porque si 
perder a essa oportunidade dificilmente vão conceder, vão conseguir outra 
oportunidade de ter uma empresa que vai prestar o serviço em cima de saneamento 
básico e tratamento de esgoto no município de Vila Pavão, esse descaso já vem a 
muitos anos, hoje por exemplo os esgotos a céu aberto não culpo nem o secretário, 
não culpo mesmo porque não culpa dele, então precisa de empresa pra prestar esse 
tipo de serviço dentro do município, então senhores vereadores eu quero pedir aos 
senhores aqui que dê o voto em si porque quem vai ganhar não somos nós, quem 
vai ganhar é a sociedade, nós também ganhamos porque mora no município mais a 
sociedade, tem pessoas que moram na beira do valão, tem pessoas que moram  em 
lugares aí e está escorrendo água de esgoto, água com um mal cheiro que a pessoa 
não consegue senhor presidente, entendeu Ricardo nem alimentar dentro de casa e 
um projeto desse ele tem que passar direto agora e eu tenho certeza que todos os 
vereadores vão votar por unanimidade, é um projeto brilhante para o município de 
Vila Pavão. Tem outros municípios aí que vão ser, esse projeto está tramitando em 
outras Câmaras Municipais do Estado senhor presidente, não é só aqui não, porque 
tem senhor secretário de obras outros município do Estado do Espírito Santo que 
não tem saneamento e tratamento de esgoto não. Quem é que sofre? O Acumulo, a 
água escorrendo a céu aberto, esgoto, mosquito, aí gera dengue, gera isso, gera 
aquilo em vez de trazer né, desenvolvimento pro município a gente perde que aí tem 
que cuidar das pessoas infectadas né, fé em Deus que esse caso não volte 
acontecer mais em nosso município de Vila Pavão igual aconteceu o caso da 
malária mais o meu voto é sim encima desse projeto, tomara Deus né, que a 
empresa Cesan entra no nosso município, presta serviço de qualidade pra 
sociedade além de muitos né que já vem prestando. Eu reclamei da Cesan? 
Reclamei por falta de investimento no nosso município, investiu muito pouco mais 
agora sai a barragem e esse projeto passando de sanea... saneamento básico e 
tratamento de esgoto vai ser um padrão de qualidade para o nosso município de Vila 
Pavão e a nossa sociedade é obvio senhor secretário que vai gostar. Meu muito 
obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com 
palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Vou pegar uma 
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carona nas falas do vereador Edvaldo dos Santos, é parabéns mais uma vez trazer 
esse assunto esse projeto e todos os projetos que aqui vieram esse é o melhor 
projeto pra Vila Pavão e pra outras cidades. Todo mundo sabe que saneamento 
básico é complicado, tem que ter muito dinheiro, recurso, todas as administrações 
que passaram lutaram e não conseguem e agora vereadores esse projeto aqui tem 
a parceria do Governo do Estado e Governo Federal, é só assim que vai amenizar 
um pouco a questão saneamento básico. É importante esse projeto principalmente 
pra nós que nós somos zero saneamento básico, nos temos nada feito, tá tudo céu 
aberto, todos os deputados que vem aqui e governado, olha isso aí, a gente vê 
senhor presidente e vereadores a gente vê é a vontade de todos que passaram, 
mais vontade dá e passa tem que ter recurso secretário e aí entra o cascalho, então 
assim lá em Brasília já está apresando isso daqui porque foi feito tem que ter prazo e 
nós precisamos aprovar isso daqui, então assim eu peço aos vereadores eu não 
entendo muito, o pouco que eu entendo já lutei muito desde que sou vereador a 
quase 16 (dezesseis) anos e nunca chegou um projeto assim. Entendeu? Então 
parabéns a nós do município de Vila Pavão e hoje sempre teve vontade de ter uma 
coisa dessa importante pra Vila Pavão e temos que aprovar, então peço aos 
vereadores que votem favorável. Pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão o projeto. Com palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se 
pronunciou”. Mais uma vez estou na Tribuna pra dizer que eu sou favorável ao 
projeto. A administração tá de parabéns. Eu talvez daqui 30 (trinta) anos eu não 
estar vivo, eu Aristeu, 30 (trinta) anos vereadora Vera mais já é um começo. Só faz 
as coisas quando começa, se não começar não sai nada. Está de parabéns a 
administração e o meu voto sim. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão 
o projeto. Com palavra o (a) vereador (a) Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se 
pronunciou”. Também gostaria muito de parabenizar a administração mais de um 
modo especial ao nosso secretário de Meio Ambiente Brás né, que tem se 
empenhado com o que ele pode pra poder acontecer isso no nosso município. É 
nas, nas administrações passadas talvez não aconteceu saneamento básico que 
precisava porque não tinha plano de saneamento e agora a gente tem plano de 
saneamento pronto né, então nós já votamos aqui o plano de saneamento, agora 
vamos votar esse convenio aí com a Cesan, acredito igual o prefeito falou aqui no 
dia da, da audiência pública que vai demorar por anos, pode demorar 20 (vinte) 
anos, pode demorar 20 (vinte) anos pra poder concretizar realmente, a, a situação 
do plano de saneamento aqui em Vila Pavão mais tem que dá, tem que acontecer o 
início né, o pontapé inicial, e o pontapé inicial já foi dado com o plano de 
saneamento básico que nós já votamos aqui e hoje também vamos votar né, esse 
convênio. Está em discussão o projeto.  Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  Projeto 
Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão a 
Indicação nº 028/2019 – de autoria do vereador Marcos Laurenço Kloss, presidente 
desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio Plenários, encaminha ao Senhor 
Prefeito, a presente indicação para que o mesmo envie a esta Casa projeto de Lei 
com a tomada de providências para revitalização e reforma da Praça São Marcos, 
localizada na Rua João Neves, Centro de Vila Pavão/ES. Está em discussão a 
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Indicação. Pronunciou o senhor presidente: gostaria de falar rapidamente daqui 
mesmo só encima dessa indicação, é muitas pessoas comentaram comigo, me 
fizeram cobrança aí fazer indicação ou Marquim vereador, alguns me chamando é 
olha com carinho essa pracinha nossa aqui tá um pouco deixada de lado , tem 
algumas coisas que precisa fazer, uma pintura, uma reforminha, a parte elétrica aqui 
no palco também precisa mexer algumas tomadas, algumas coisas, até me lembro 
que até mesmo de estar vereador é, nós tivemos uma participação com o nosso 
quarteto da igreja e os meninos chegaram um pouco antes de mim e sentaram e já 
foram colocando os equipamentos nas tomadas e as tomadas ali sem identificação 
eles ligaram um aparelho que não era bivolt de energia na tomada 220 (duzentos e 
vinte) e queimou na hora, então ficamos ali na ali, mais depois a gente correu e 
conseguiu um outro equipamento e conseguimos substituir, então assim, são 
detalhes pequenos mais que são muito importantes, ali muitas crianças vão ali pra 
brincar principalmente daquele bairro ali no centro ali, eles vão ali e brincam, então 
de repente substituir a areia, colocar uma areia nova, uns brinquedinhos também 
colocar ali pra ter um momento de diversão, em breve nós teremos a praça nova que 
será também construída, que já foi feito todo o projeto, tudo certinho né e enquanto 
não temos ela vamos cobrar para que é, seja feita ali a reforma, a revitalização para 
o bem estar da nossa população, nossa sociedade, nossas crianças, então eu peço 
a todos os vereadores aí que por favor me ajude com o voto de vocês. Está em 
discussão a indicação. Observação: Os vereadores Gecimar Rodrigues, Francisco 
de Assis campos, Edvaldo Rodrigues Santos não foram na tribuna discursar sobre a 
indicação portanto não foi possível digitalizar sua falas. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão a indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  
Indicação Aprovada por unanimidade. Neste momento então chegamos a parte do 
encerramento, né, finalizamos agradecendo mais uma vez a presença de cada um 
de vocês aqui pela paciência aí, muito obrigado, a todos os componentes aqui da 
mesa, a todos os vereadores aí muito obrigado pela presença de cada um de vocês, 
obrigado pela presença de todos os funcionários dessa Casa de Leis, os 
funcionários da prefeitura que estavam aqui, saíram mais em nome de todos 
secretários de obras, secretário Ricardo, também o Brás a gente a todos aí, vice-
prefeito muito obrigado e neste momento e em nome de Deus eu declaro encerrada 
essa Sessão Ordinária e uma boa noite a todos e para constar, Eu Primeiro (a) 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 
aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 03 setembro de 2019. 
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